

((f)) Fake News and Disinformation

Februar 2022.

(VIDEO) ŠOK! UKRAJINA NAPALA RUSIJU, KIJEV GRANATIRAO NASELJE NA TEROTORIJI RF?! Moskva ispituje odakle je pucano - SVI STREPE, ŠTA ĆE PUTINOVI ISTRAŽIOCI UTVRDITI!

Datum: 20.02.2022.

<https://informer.rs/planeta/vesti/679077/rusija-ukrajina-granatiranje-opasno-odgovor>

Lažna vest



U jeku tenzija između Ruske Federacije i Ukrajine, tabloid Informer objavio je vest da je Ukrajina napala Rusiju. Ova vest, koja je netačnog sadržaja, bila je na naslovnoj strani štampane verzije pomenutog tabloida, a par dana nakon objave, Rusija je izvršila agresiju na Ukrajinu.

Glavni naslov glasio je „Ukrajina napala Rusiju“, dok je nadnaslov obavestavao čitaoce da „Amerika gura svet u kaos“. Tek na samom dnu stranice stajala je vest koja je u većini svetskih medija bila glavna – da je predsednik Rusije Vladimir Putin prethodne večeri proglasio priznanje Narodnih Republika Donjeck i Lugansk.

„Ukrajina je juče napala Rusiju! Ruska vojska ubila je petoro ukrajinskih vojnika koji su u dva oklopna vozila pokušali da pređu granicu... Istovremeno, Kijev je pokrenuo ogromnu ofanzivu na Donbas, gađajući civilne ciljeve, među kojima škole i bolnice, ali i glavni vodovod,

((f)) Fake News and Disinformation

električne mreže, i druge infrastrukturne ciljeve“, izvestio je Informer u štampanom broju, dok se na portalu navode vrlo precizni detalji o mestu i vremenu napada: „Eksplozija je odjeknula kilometar od državne granice sa Ukrajinom oko četiri sata ujutru, tri stotine metara od jedne od kuća u selu Mitjajinskaja -Tarasovski okrug.“

Budući da je ukrajinska Vlada negirala navode o izvršenom napadu na Rusiju, a ova informacija u ruskim medijima nije praćena komentarima zvaničnika ili bilo kakvim proverljivim podacima, jasno je da se radi o izmišljenom događaju. Detalji u izveštavanju o događaju koji se nije desio ima za cilj da kod čitaoca stvori utisak o tačnosti i istinitosti informacija bez potrebe da ih proverava. Ova priča je takođe pomenuta u BBC-jevom izveštaju o događajima dan ranije kao primer ruskih dezinformacija. „Nema dokaza koji bi sugerisali da se bilo koja od ovih stvari dogodila, ali zvaničnici su primorani da negiraju svaku tvrdnju, bez obzira koliko apsurdna ili malo verovatna“, napisao je dopisnik BBC-ja Pol Adams 21. februara.

Vlada Ukrajine demantovala je vesti o napadu i izveštaje nazvala izmišljenim, što je Informer, u vidu kratke informacije pred kraj članka u štampanoj verziji podelio, dok se na portalu daje samo informacija da oružane snage Ukrajine nisu komentarisale optužbe.

Ovakve vesti i senzacionalistički pristup u pisanju doprinose širenju narativa da Rusija vodi opravdani, odbrambeni rat protiv nacista koji ugrožavaju njenu i bezbednost njenog stanovništva godinama unazad. [Vest u listu Danas](#) pokazuje da je ovaj narativ o Rusiji koja se brani od ukrajinskih nacista duboko ukorenjen među pojedinim građanima Srbije.

Ovaj tekst je napisan u okviru Regionalne inicijative za borbu protiv dezinformacija.